

Las derechas

Primeramente hay que puntualizar varios extremos. ¿Qué se entiende por derechas? He aquí un concepto de fijación variable, según el momento y las circunstancias.

Hasta el 14 de Abril tenía un alcance; desde el 14 de Abril tiene otro muy otro, desde luego más amplio. A mi juicio, desde luego son derechas, todos los que lo eran en la Monarquía, los que, sin serlo, siguen leales a la idea monárquica, los que inconsistentes o irreflexivamente votaron la República, casi toda la masa neutra que, hasta hace poco, creía contingente la forma de gobierno, y todos los que personifican riquezas o dirigen intereses económicos y sociales, aunque piensen en republicano.

Hasta cierto punto puede buscarse una coincidencia entre las derechas de ideas y las de intereses. Hay que salvar lo esencial de estos últimos con lo esencial de aquéllas, sin soñar con retrocesos de fulminantes e integrales.

La política es continuidad y en todo período, aún siendo caótico, queda siempre algo digno de la consolidación.

¿Actitud de las derechas? Actuar, actuar y actuar. ¿Cómo? Esto ha de decirlo el Gobierno.

Creo en el triunfo arrollador, pero si no se logra, es porque el pueblo no lo quiere. Ante este fallo, yo me rendiré siempre; pero si el Gobierno restringe las libertades consignadas en la Constitución e imposibilita la acción legal, las derechas tienen ya marcada su ruta: es la que los actuales gobernantes siguieron antes del 14 de Abril. El dilema es muy claro y lo estableció el régimen imperante con trezcos genéricos e inconfundibles.

Acción conjunta es indispensable, pero no por vía de fusión. El enorme ámbito que asigó al derechismo, es incompatible con la fusión.

La heterogeneidad de factores constituye coordinaciones de táctica y de objetos próximos. Exige que cada uno conserve su peculiar personalidad. Habrá que señalar unos cuantos postulados previos, a saber: revisión constitucional, libertad religiosa, unidad económica y moral de la Patria, organización jerárquica, el trabajo, respecto a la propiedad, garantía del orden social, dignificación de la autoridad, reconocimiento del hecho regional autónomo, etcétera.

Habría que estructurar un Comité nacional federativo de los núcleos, partidos y organizaciones coaligadas, un Comité prestigioso que tuviese poderes máximos para marcar orientaciones y ordenar la lucha en todos los aspectos. Habría que poner en contacto organizaciones políticas y organizaciones económico profesionales. Esto escandalizará a ciertos felices del apolitismo. Tiempos nuevos, hábitos nuevos.

Se trata de salvar el nivel económico espiritual de vida a punto de hundirse, y a este designio deben cooperar Sindicatos, gremios, fuerzas materiales, clases mercantiles, empresarios, profesionales no contaminados con el virus soviético, etc. etc.

No empequeñecemos la cuestión paralizándola en torno de una forma de Gobierno. Yo tengo mis convicciones y no reniego de ellas, pero si la República lograse aumentar el bienestar y el rango de España, la acataría aunque sin servir. Más por eso mismo, desapruébo el fetichismo del régimen que a su subsistencia subordinada con ideología proselitista libertad, bienestar, unidad nacional y toda suerte de bienes colectivos. Antes que nada, la Patria; antes que nada, orden, justicia, respeto a las ideas, trabajo, propiedad y familia.

Si los republicanos fracasan como gobernantes, habrá fracasado también en España la República. Al menos ellos, cuando proclamaban el fracaso de la Monarquía, se fundaban en el fracaso de sus hombres. La confesión entre forma y representantes la inventaron ellos, no nosotros.

CALVO SOTERO

La Perla

Gran Ornitorrinco, Pezetero y Oset.
Teléfono núm. 1-3-3-6
Salones de estar en todos los salones.
Baños y WC.

Pasado mañana Primer viernes de mes



DÍA DE AMAR AL SAGRADO
CORAZON DE JESUS. DIA DE
COMULGAR. DIA DE ASEGURAR
LA SALVACION.

Palabras de Nuestro Señor Jesucristo a Santa Margarita María: «Yo te prometo, en la excesiva misericordia de mi corazón, que mi amor omnipotente concederá a todos aquellos que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; que no morirán en mi desgracia ni sin recibir los Sacramentos, sirviéndoles mi corazón de asilo seguro en aquella última hora.»

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas de Pascua

- EN METALICO
- Banco Central, 10 pesetas.
 - Dña Cándida Courtoy Carbonell, 10 pesetas.
 - Dña Loreto Pérez Ogillett, 5
 - Don Manuel García de la Plaza, 5.
 - Dña Soledad Belmonte de Conde, 25 pesetas.
 - Don Antonio Quintana de la Peña y señora, 5
 - Dña Teodomira Ramírez de Arellano, 5
 - Don Germán Ruiz Maya, 5.
 - Manuel Varo Repiso y señora, 10 pesetas.
 - Don Pedro Barbudo Suárez-Varela y señora, 25
 - Don Luis Lejal, 5.
 - Dña Concepción Velasco López-Zapata, 5.
 - Don Manuel Simón Fonseca y señora, 5.
 - Don Agilto E. Fernández García y señora, 5.
 - Señora viuda de Calatrava, 5.
 - Un desconocido, 10.
 - Don Francisco Aguilar Fuentes, 5.
 - Antonio Plaada de las Infantas, 10.
 - Un bienhechor, 25
 - Don Fabian Ruiz Briceño, 5.
 - Colegio de Médicos, 25
 - Señores Porras, Vaño, Gisbert, Añón y Compañía, 25
- Se continúan recibiendo donativos para las comidas de Año Nuevo

Gobierno Civil

El gobernador civil no acudió a su despacho por estar acompañando al jefe del Gobierno.

Se ha ordenado el traslado de los presos Luis Urbaneja Peinado, desde la cárcel de Córdoba a Burgos, y José Cortés Pérez, desde esta capital a Cádiz.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 29 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vacca con hueso, a ptas. 3'90 kilo
Idem sin hueso 5'40
Ternera con hueso 4'50
Idem sin hueso 6'20
Macho 3'00

Conferencia Católica Agraria

El día 1 de Enero, a las 11'30 de la mañana, se celebrará en el Cine Alkázor, la conferencia anunciada.

ORADORES:

D. Manuel J. Fal Conde

D. José M. Lamamié de Clairac

Las invitaciones para este acto podrán recogerse en la Federación Católica Agraria, San Pablo, 34; Acción Nacional, Victoriano Rivera, 6, principal, y en la Redacción de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales, 6.

Instrucción Pública

La Dirección general envía una instancia de don Arturo Torrens Garzón, maestro de Torrecampo, solicitando indemnización por casa habitación, para que informe esta Sección y la Inspección.

El Sr. Azaña en Córdoba

Anoche, después de las nueve, llegó a Córdoba el Jefe del Gobierno don Manuel Azaña, acompañado de su esposa y de otro señor cuyo nombre se ignora.

El viaje había sido de completo incógnito, ignorando las autoridades. Se dio la consigna de no manifestar a nadie la llegada del Presidente y ya de madrugada que se supo en Córdoba la salida de Madrid para ésta se preguntó al hotel, contestando negativamente.

Esta mañana enterado el gobernador civil de la estancia del Presidente estuvo en el Hotel Regina para cumplimentario.

El señor Azaña se levantó después de las nueve, y en un apartado del Hotel celebró una conferencia de cerca de media hora con el gobernador civil, quien le informó del estado general de la provincia en todos sus aspectos, social y político.

Poco después cumplimentó al Presidente el comandante militar coronel señor Fernández Burriel.

También estuvo en el Hotel el personal de la Audiencia, que dejó tarjeta.

A las once y media marcharon a la Catedral, el jefe del Gobierno y su esposa, acompañados por el gobernador y su secretario Sr. Delgado.

A las dos de la tarde regresaron al Hotel y el gobernador civil presentó al Sr. Azaña a varios periodistas que allí aguardaban para saludar al presidente.

Este manifestó que el viaje lo realizaba completamente de incógnito, pues ni en Madrid dijo donde marchaba.

No pensaba hacer declaraciones algunas y menos ocuparse de política. El ausentarse de la Corte era para descansar unos días.

Un compañero nuestro preguntó: ¿Cuándo regresará Vd. a Madrid?

El Presidente:—El domingo, pues el lunes tengo que asistir al banquete diplomático en Palacio y el martes se reanuda las sesiones de cortes y comienza la escuela.

—¿El pueblo de la provincia de Málaga donde pesará Vd. estos días quiere decirle?

—No es en la provincia de Málaga, es en Aigeiras.

—¿Qué impresión lleva de Córdoba?

—Buena, esto ha cambiado mucho desde hace 14 años que la visité. Hoy este en la Catedral, cuyas riquezas de arte elogió.

Después visitó el Museo de Pinturas y la sala de Romero de Torres y el palacio del Marqués de Viana.

Ahora almorzaremos y a continuación iremos al Monasterio de San Jerónimo y Medina Azahara, que no lo corozco.

Periodista:—Del ministerio de la Gobernación han preguntado por V.

—Sí, no ocurre nada, ha sido solo saber por donde andaba.

Por cierto que me ha dicho Casares que las noticias son de tranquilidad, así como en Badajoz, que continúa la huelga normalmente.

Estando con los periodistas se acercó a saludarle el diputado a Cortes

don Juan Díaz del Moral, que preguntó al Presidente si en la primera sesión de Cortes se daría cuenta del voto particular que tiene presentado al proyecto de reforma agraria y que figura en el orden del día.

Azaña le contestó que de esto nada sabía y que podía cambiar impresiones con don Marcelino Domingo.

—Pero Domingo no ha retirado su proposición?—dijo el Sr. Díaz del Moral.

—Creo que no, contestó el presidente.

Siguió la charla con los periodistas hablando sobre la actuación del gobernador de Córdoba y señalando toda la parte política.

Salió la esposa del presidente, despidiéndose éste de los reporteros, pasando al comedor.

Encanto de Navidad

Por el azul de los cielos van pasando blancas nubes, con la gracia de los vuelos de blanquísimos querubines.

En el lejano horizonte —fondo obscuro, blanca altura— la nieve de cada monte un limpo pañal figura.

La ciudad, que es una cueva donde anidan tantos males, se ilumina con luz nueva de reflejos celestiales.

Hoy los campos y las villas adquieren raro prestigio; tienen las cosas sencillas esplendores de prodigio.

Y las almas tan terrenas, tan débiles, tan mezquinas, hoy se tornaron más buenas por las bondades divinas.

Hoy todo es dulzor de infancia, todo es amable y risueño, todos sienten la importancia de lo humilde y lo pequeño.

Hoy son tibios los hogares con tantas risas y cantos; tienen gracias singulares los cotidianos encantos.

Hoy la alegría es interna y cada hogar es un nido; hoy la paz parece eterna y el mundo recién nacido.

J. LISBONA.

Peñarroya

NOVENA A LA PURÍSIMA
Se ha celebrado en esta, como en años anteriores, revistiendo gran solemnidad y viéndose el templo todas las noches concurridísimo de fieles, principalmente de Hijas de María, que venían a postrarse a los pies de su Madre, mostrándole no la olvidan nunca y menos en estos momentos de tribulación porque atraviesa nuestra Madre la Iglesia.

El día de la Inmaculada salió la Virgen en procesión, recorriendo el itinerario de costumbre y viéndose muy concurrida.

¡Que la Virgen nos cubra a todos bajo su manto!

MISA DEL GALLO

Como siempre, en este pueblo se ha celebrado la tradicional Misa del gallo, cantándose infinidad de villancicos y viéndose el templo completamente lleno de fieles, en su mayoría hombres, que oyeron la Misa con gran recogimiento y orden, sin que hubiera que lamentar ninguna incidente.—CORRESPONSAL.

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Reñglones

Sustituir la imagen del Nazareno en las escuelas públicas por la de cualquier agitador de muchedumbres equivale a sembrar en los cerebros infantiles la semilla del odio social.

El Estado no tiene derecho a intervenir en el régimen interno de la familia.

Los hijos por lo que a la educación se refiere pertenecen exclusivamente a sus padres.

El legislador oficial puede imponer el pago de los tributos, el servicio militar y el respeto al Código, pero en materias de conciencia religiosa su autoridad y poder son nulos.

La familia cristiana es obra de Dios y no creación del César.

Generalmente el libro que nos dió la fama suele ser el que menos trabajo nos costó.

Y es porque al escribirlo pensábamos más en el público que en nosotros.

El pensador y el artista viven. El vulgo vegeta.

La historia demuestra que el libre albedrío no es una ilusión como piensan los deterministas.

Si Julio César no se hubiera decidido a pasar el Rubicón, no sería digno de que le admiráramos.

Quiso vencer y venció.

Decía un filósofo inglés que la utilidad es el móvil de las acciones humanas.

La más humilde de las hermanas de San Vicente de Paul, puede desmentirle.

Si fuera cierto que no hay premios ni castigos futuros, aún nos bastaría nuestra conciencia para sentirnos desagraviados de las injusticias del mundo. Todo hombre de bien lleva en sus adentros el Paraíso.

El hombre nació guerrero porque la vida es lid cruenta o incruenta y no se concibe de otro modo.

La paz es el premio de la guerra y una tregua para guerrear de nuevo.

Si la vida no fuera guerra ¿para qué las palmas del cielo y los homenajes de la tierra?

Ciertos escritores al elogiar hiperbólicamente a otro no se proponen sino molestar a un tercero, de quien acaso están envidiosos.

Un saútrico latino decía que esto equivale a azotar a un autor con los laureles de su compañero.

Las mujeres tienen derecho a ser respetadas siempre que sean respetables.

Un escritor muy combatido no puede ser insignificante puesto que sus trabajos tienen la virtud de encender polémicas y despertar pasiones.

La felicidad relativa consiste en obrar todos los días de tal modo que cada hora tenga su afán y cada esfuerzo su inmediata recompensa.

PASCUAL SANTACRUZ.

No pierda la ocasión

Por trasladarse su propietario a otra capital, se vende un automóvil «Renault», seis cilindros, tipo «Monasix», de 12 H-P, sedan, cuatro puertas, cinco plazas, seminuevo y perfectamente equipado, en condiciones inmejorables, a toda prueba.

Precio económico. Diríjase a José Rodríguez, talleres del Garage Cervantes. (Avenida de Cervantes, 16), Córdoba.

Fran.º Fernández Murcia
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
Apoderado de Clases Pasivas
Tel. 1253

Cister. 3. CORDOBA.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vida Religiosa

Santoral.—Día 31. San Silvestre, papa.

La misa oficio son del santo, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Santa Isabel de los Angeles, mañana por la señorita Rafaela García.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Diciembre: El peligro del cinematógrafo.

Intención misional: El peligro de la religión induísta en la India.

Rogaremos en especial para que nos librems del peligro del cine, y para que no progrese en la India la religión induísta.

Resolución Apostólica: Regularse en la asistencia al cine conforme a la moral.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Carmen Calzados (Puerta Nueva).—Del 25 de Diciembre al 2 de Enero, solemne novena al Niño Jesús. A las ocho-misa cantada, ejercicios del Niño, villancicos y adoración.

Los cultos del día 31 los costea don Juan de Alvear y señora.

San Cayetano.—Del 25 de Diciembre al 1 de Enero solemne octavario al Niño Jesús, con la siguiente distribución: Todos los días, a las cinco de la tarde Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio, Reserva, Adoración y Villancicos.

San Agustín.—Solemne octavario en honor del Niño Jesús, desde el 25 de Diciembre al 1 de Enero.

Por la mañana a las 8:30 misa rezada en el altar del sagrario. A las seis de la tarde los ejercicios con villancicos y adoración del Niño Jesús.

Los cultos del día 31 los costea doña Fernanda Martel.

Capuchinos.—Solemne octavario al Niño Jesús, del 2 al 6 de Enero. A las cinco de la tarde, con manifiesto y sermón. Predicará el día 1.º el R. Padre Santiago Fuenigroira. Costea los cultos de este día doña María Josefa Miranda, viuda de Viguera.

Sagrario.—Del 23 al 6 de Enero un cuarto de hora después de oraciones solemne novena al Niño Jesús, con villancicos.

El día 31 a las ocho de la mañana misa solemne y comunión general de la Asociación de la Vela.

Por la noche después de la novena sermón que predicará el Muy Ilustre Señor Don Mariano Ruiz Calero y se cantará el renombrado villancico de Maestro Gómez Navarro.

Después solemne Te Deum por los beneficios recibidos del Altísimo durante el año.

Iglesia de San Pablo.—Solemnes Cuitos a Jesús Sacramentado, en los días 31, 1 y 2 de Enero.

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará, como en años anteriores, para terminar el año y dar feliz principio al año nuevo, Solemnísimo Triduo para honrar a Jesús Sacramentado.

Por la mañana a las ocho Misa de Comunión general con los ejercicios propios de los Jueves.

Por la tarde a las seis Solemnísima Hora Santa con sermón que predicará el R. P. Julián Ramos, C. M. F.

El día 31 para celebrar las Bodas de Plata de la Fundación de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos en Zaragoza, terminada la Misa de comunión, se expondrá a S. D. M. quedando de Manifiesto todo el día, durante el cual, los Coros de los Jueves celebrarán, por turno, la Hora Santa desde las nueve en adelante hasta la Solemnísima Hora Santa de la tarde que será a las seis, terminada que sea se hará la Procesión y visita de Altares con el Santísimo Sacramento, terminándose con la Bendición solemne y Reserva.

También los días del Triduo habrá Adoración del Divino Niño Jesús.

San Hipólito.—Solemnes cultos desde el 31 de Diciembre de 1951 al 2 de Enero de 1952.

Día 31 de Diciembre.—A las cinco de la tarde, solemne función en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanías cantadas y sermón, que predicará el R. P. Figueroa.

Reserva y Adoración del N. S. J. de San José.
 Día 1.º de Enero.—A las diez de la mañana, misa solemne a toda orquesta, con sermón que predicará el R. P. Francisco Javier Alcaz, S. J.
 A las cinco de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanías cantadas, sermón que predicará el R. P. José María Carretero, S. J., Reserva y Adoración del N. S. J. de San José.
 Solemne Quinario al N. S. J. de San José.—Desde el 2 al 6 de Enero todas las tardes a las cinco, Santo Rosario, sermón, Villancicos y Adoración del N. S. J. de San José. Predicará los RR. PP. de esta Residencia.
 Santa Isabel.—Mañana último día del jubileo circular. Se manifestará a las ocho y por la tarde a las cinco y media se rezará el Santo Rosario, después el ejercicio de la última media hora del año Sermón por el señor capellán de la casa don Leonardo Banes terminado con la procesión claustral y reserva del Santísimo Sacramento.
 Jesús Nazareno.—El próximo domingo 3 de Enero, festividad del Dulcísimo Nombre de Jesús, a las nueve y media de la mañana, se celebrará una fiesta solemne en honor de dicho Dulcísimo Nombre, en la Iglesia del Hospital de N. S. Jesús Nazareno, en la que predicará el R. P. Rafael de Ubeda, Capuchino.
 En el mismo día y en la misma iglesia dará principio a las seis de la tarde el solemne quinario que usualmente se celebra también en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús.

LOS TRADICIONALISTAS
 El grupo tradicionalista de Córdoba aprovechando la circunstancia de la visita que hará a nuestra capital los elocuentes oradores don José María Lamamé de Clairac y don Manuel J. Fal, invita a todos sus amigos y simpatizantes para que acudan a recibirlos a la estación a las horas que se dicen en otro lugar de este número.
 Los tradicionalistas tendrán como primer acto de ese día, y para cumplir con el precepto, misa de comunión, a las siete y media, en la Iglesia de San Hipólito.
 Después asistirán al mitin a que vienen dichos señores.
 Por la tarde habrá un vino de honor, al que han sido invitados los señores Clairac y Fal por la Casa Social Católica.
 Antes de esa hora se verificará una reunión para la reorganización de las Juntas local y provincial en sitio que se indicará el mismo día.
 Por la noche será obsequiado los señores Lamamé y Fal con una comida en el Hotel Simón, cuyas tarjetas podrán recogerse en la secretaría del mismo hasta las tres de la tarde del día 1.º

rosa de ese pueblo el más desgraciado y tiranizado de la tierra.
 La prensa extranjera apenas si se ha dado cuenta de la campaña, y la razón ha sido porque atenta al discurso de Stalin de 23 de Junio no ha distinguido exactamente el fin del dictador. «Declaraba Stalin la quiebra del plan quinquenal, o más bien, como al terminar el Imperio de Lenin, innovaba una nueva política económica?»
 El dictador rojo, en su proclamação audaz, envuelta aun bajo velos, declaró, más que una política económica, una nueva concepción de orden social.
 Refundió o mejor rechazó la idea o idea del marxismo; y del comunismo; si bien usó todavía su hueco vocabulario, pero lo combatió directamente.
 Su palabra suprema de mando se convierte en lucha contra el igualitarismo, expresa la por las disposiciones siguientes: «Selección de los individuos, dignificación de las competencias personales, jerarquía de las personas, graduación de sus salarios, llamamiento a la autoridad, necesidad de una dirección absolutista, honor a las energías que naden, obligación en los inferiores de obedecer a los jefes».
 ¿Salga esto, acaso, un cambio de vuelta a los principios eternos que gobiernan la humanidad? No lo parece, porque el oportunismo permanece siendo la verdadera inspiración de esta evolución, el oportunismo y la voluntad de retener el poder.
 Los periódicos soviéticos, comenzaron desde entonces a delatar oficialmente con los más pequeños pormenores la ineptitud y hogañería del personal subalterno haciéndole responsable del descontento popular; pero sin tocar a los jefes bolchevistas de empresas y del gobierno verdaderos culpables a quienes presentan como hombres justiceros, íntegros y puros.
 Estos amigos del pueblo, Robespierres incorruptibles, gritan y condenan a los inferiores ante las muchedumbres, acusándoles del fracaso del «plan quinquenal», de no proveer al ver del pueblo mercancías bastantes del Estado, ni viveres, ni vestidos ni carbón: todo cuanto carece el pueblo, mientras exportan en inmensas cantidades los géneros y bastimentos al extranjero para difundir la propaganda y proveer de fondos necesarios para la conservación de su reino tiránico.
 La campaña contra el igualitarismo no resulta más bien un camino vulgar en manos de los hipócritas bolcheviques para afianzar su Imperio y oprimir más y más la multitud de obreros y paisanos?
 La miseria es universal, como nos lo van a demostrar los textos originales publicados en los periódicos soviéticos en los meses de agosto y septiembre de 1931.

Una campaña soviética contra "El igualitarismo"
 Con este título y con el lema «sujeción del trabajo obrero a jefes competentes, bien pagados, responsables», acaba de publicar en la revista «Eldes» el ilmo. Sr. Miguel d'Herbigny, profundo conocedor del bolchevismo ruso, un artículo de mayor interés, de cuyas ideas y hechos vamos a hacer una referencia.
 «¿Vestis, obediente a una orden dada después de Julio a todos los periódicos soviéticos, dedica el 1.º de septiembre de 1931, un editorial sobre «Nuevos métodos de trabajo en las minas». En él se decía: «La reunión general del Comité Central de los trabajadores de minas ha terminado sus sesiones.
 Se ha comprobado que las organizaciones profesionales y económicas aun no están conformes con las direcciones superiores del partido bolchevique».
 Es menester terminar con el igualitarismo en el trabajo... modificar el sistema de equipos y organizarlos por profesiones... formar obreros en verdad aptos... establecer escalas de salarios... y por nuevos contratos de trabajo colocar a cada obrero en su puesto, sin que pueda a voluntad elegir el oficio, ni el lugar, ni la fábrica o taller de trabajo».
 Ante esta declaración oficial entenderá el lector las numerosas citaciones que tomamos de la prensa soviética desde agosto a septiembre de 1931, que revelan la situación desas-

Los jesuitas en España
 Así se titula un folleto, editado en Madrid, y que acabamos de recibir.
 Queremos citar algo de lo más interesante de él puesto que se trata de un asunto de interés actual.
 Se compone de tres partes: Obras benéficas sociales. Actividad cultural. Y los jesuitas españoles fuera de España.
 Trata el primero de las Escuelas, diurnas y nocturnas, gratuitas, que se asisten por Padres y Hermanos de la Compañía, en varias poblaciones.
 Entre ellas, por la necesidad de esfructar, las de San José, de Valencia, con 600 niños, de Salamanca con 130, de Zaragoza con 150, de Chamartín con 200, la de Gijón en donde reciben enseñanza graduada y alimento diario 300 niños pobres; los cuatro centros escolares de Barcelona, con 15 profesores y unos 700 alumnos.
 En Madrid, Valladolid y otras poblaciones prósperas existen otras escuelas donde son miles los niños y niñas que se educan gratuitamente.
 En enseñanza profesional, entre otros muchos, Valencia con 800 alumnos, Madrid, Valladolid, Barcelona y Toledo, principalmente, figuran con escuelas diurnas y nocturnas de Adorno, Mecanografía, Encuadernación, Mecánica teórica y práctica, Contabilidad, Aritmética mercantil, Francés, Dibujo, Escuelas de Montadores Mecánicos, etc. en las que cientos de muchachos y obreros reciben esta instrucción teórico-práctica.
 Merece especial mención en este orden de actuación el Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid, instalado en el paseo de Arenales.
 Los alumnos que tienen allí cabida son unos 800. Los obreros tienen en

FELIZ CIRCUNSTANCIA
 El año que pasado mañana va a comenzar, tiene relación especial con el Sagrado Corazón de Jesús, por la feliz circunstancia de dar principio en viernes, y esto que sin duda es un motivo para redoblar nuestra confianza en la protección divina, debe ser también para que consagremos de una manera particular el nuevo año al mismo Sacratísimo Corazón.
 ¿Y de qué modo podremos hacer mejor, con más agrado del Corazón de Jesús y con más provecho nuestro, esa consagración que acercado nos a la Sagrada Misa, el primer día del año con el propósito de seguir comulgando todos los demás primeros viernes del mismo, o por lo menos hasta completar el número de nueve, objeto de la gran promesa del Corazón Divino, de no morir en desgracia de Dios?
 Esto será una buena garantía de que procuraremos con empeño extraordinario emplear en el servicio divino todo el año de 1932 a honra del Sagrado Corazón de Jesús.
 Así lo harán los católicos fervorosos.
 Las circunstancias porque atraviesa la Iglesia de España, que tiene puesta su confianza más firme en el Cerro de los Angeles, deben ser un aliento más para que todos se animen a practicar lo que proponemos, aunque tengamos que imponer para ello algún sacrificio, que el Sacratísimo Corazón de Jesús sabrá premiar con largueza.

De Sociedad
 El viernes son los días de las siguientes señoras y señoritas que se llaman Manuela: Almazán Pajares, Alvarez de los Corrales, H. delgo del Real, Huertas Peralta, Martínez Moreno de Gutiérrez, Medina de Francés, Miranda de Lozano, Ortega Espejo, Rodríguez Bisaco, Rivera Delgado, Romero Vargas de Castro, Serrano Galisteo, Torres Gutiérrez y Yuste de Planas.
 Mañana (D. m.) publicaremos los Manuales.
 —Se encuentra en Córdoba nuestro antiguo y querido amigo, el sabio catedrático de la Universidad de Barcelona, don Antonio de la Torre y del Cerro distinguido paisano nuestro que ha venido a pasar unos días con sus hermanos.
 —A las cinco y media de la tarde del próximo día uno se unirá con los indisolubles lazos del sacramento del matrimonio, la encantadora señorita María Esperanza Valderrama de Alvear y el bizarro teniente de artillería, don Manuel González Marcos.
 La boda se celebrará en casa de la señora madre de la novia doña María de la Aurora de Alvear y Noriega, viuda de Valderrama.
 —Llegó de Lucena, don Angel González Muñoz.
 —Estuvo hoy en Córdoba el párroco de Villafraica don Enrique Ayllón Cebero.
 —Pasa unos días en Córdoba don Emilio Jimena, acompañado de su esposa y pequeñas hijas.
 —Llegó de Espejo don Justino Graña Casado.
 —Se halla en Córdoba el diputado a Cortes don Juan Díaz del Moral.
 —De Carcabuey llegó don Francisco Serrano Galisteo.
 † El día 27 del actual entregó su alma a Dios, en Fuente Obejuna, el rico propietario don José Pequeño de la Peña, buen amigo nuestro.
 Era el finado ferviente católico, persona de excelentes prendas personales y disfrutaba de numerosas simpatías en todo el partido judicial, como se patentizó en el numeroso duelo que asistió a su entierro.
 A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido.

En el Gran Teatro
 «SOMBRA DEL CIRCO»
 Hoy será el último día que se proyecte la superproducción «Sombra del Circo», magnífica en todos conceptos: admirable ritmo, perfecta sincronización y de una moral excelente. Tony D'Algy, Amelia Muñoz y Félix de Pomes, inmejorables, únicamente la que hace el papel de madre del protagonista, lo representa de una manera completamente ficticia y con una mímica exagerada; el niño Pitusín triunfa como siempre, desplegando todo su ingenio y simpatía.
 NAIBUL.
 EN ESTA HORA
EL "GOSTO" PERIODISTICO
 ¿Familia? ¿Religión? ¿Enseñanza? ¿Ordenes Religiosos?
 ¿Prensa y prensa y prensa!
 Los temas primeramente dichos son capitalísimos, dignos del estudio, de la actividad y del ardor de todos los hombres de buena voluntad. Con todo, puestos a elegir parcela donde desarrollar nuestra energía en esta hora de suprema transcendencia para la Iglesia, y para la Patria española, nosotros elegimos ésta: Prensa, prensa y prensa.
 Porque sin prensa, mejor dicho, con prensa y literatura hostiles, toda labor resulta baldía y cualquier organización languidece luego.
 Harto conocemos que, afirmando estas cosas, no ponemos una pica en Flandes, pero también es cierto que, en esta triste hora, mucha gente, prácticamente, no sabe ni eso.
 Y, hoy, estamos mejor que ayer para una labor de elevación y engrandecimiento de nuestra prensa.
 Porque, ayer, las asambleas y congresos de prensa católica pedían que se colgasen carteles y publicasen hojas pregoadas, a los cuatro vientos, los nombres de los periódicos perseguidores (abiertos o solapados) de o con don perengano.
 En tiempos pasados cierto colega para probarnos su «acendrado» catolicismo, emborrataba largas columnas contándonos sus amistades—¡a, yá!—con tal o cual Prelado, con este o aquel Religioso, con don fulano o con don perengano.
 Hoy no sirven estos ardidés. No hace falta carteles anunciadores ni distintivos especiales. Hoy sabemos muy bien los católicos qué periódicos defienden nuestras creencias, qué periódicos las han combatido y las combaten, y también, qué periódicos, desempeñando el papel de «glorificadores» en ésta como en otras situaciones políticas, hacen mutis por el foro, y no han abierto la boca, o la han abierto muy poco, para defender los derechos de la Iglesia atropellados, o las prerrogativas de sus Sagrados Ministros preteridas y conculcadas.
 Estamos en el mes de Diciembre, y con él en el «gosto» periodístico. Ahora se hacen nuevas suscripciones o se renuevan las antiguas. La prensa de todos los matices procurará extender sus posiciones en el presente mes.
 Y, sobre ser salcida, sería tremendamente ridículo que continuáramos los católicos contribuyendo al sostenimiento de una prensa que hace profesión de destruir lo que nosotros queremos conservar y ver cada día más triunfante.
 ¡Que la mantengan sus amigos y correligionarios!
 F. ORTIZ DE ZARATE.
 Barcelona.

Adoración Nocturna
 Vigilia de fin de año en la Real Iglesia de San Pablo, tendrá lugar en la noche del 31 de Diciembre al 1.º de Enero.
 Esta hermosa Vigilia se celebrará en el presente año para cumplir con lo ordenado por el Consejo Supremo en la forma siguiente:
 Orden del Ejercicio.
 A las once en punto se hará la Salida de la Guardia, Exposición del Santísimo y oraciones de la noche, como en Vigilia ordinaria de turno.
 Hay jura de bandera.
 Acto seguido se semitona el Invitatorio de Maitines por toda la Guardia.
 Terminado el «Sacris Solemnis», el Director espiritual, o quien haga sus veces, sube al púlpito y comienza, estando presente toda la Guardia, el Ejercicio espiritual, conforme dispone nuestro Ritual.
 A continuación del Ejercicio espiritual, se rezará por los turnos de vela el Primero, Segundo y Tercer Nocturno, Laudes y Trisagio, Oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión é inmediatamente a las tres de la mañana se celebrará la Santa Misa, Comunión, acción de gracias, Reserva de S. D. M. y retirada de la Guardia.
 No se nombrará turno de Guardia, pero si hubiere algún turno que celebre la Vigilia de Titular en esta noche, se contará el Ejercicio como Vigilia ordinaria.
 A esta Vigilia pueden asistir señoras con los asociados y sus familias.

En honor de un poeta
 La ciudad de Málaga, que nunca fué patria ingrata para sus hijos, con la protección de su Ayuntamiento, Diputación y las más importantes corporaciones, proyecta elevar un monumento en el Paseo del Parque, coronado por el busto del Poeta de los Cantares Narciso Díaz de Escovar, que es a la vez ilustre historiador de aquella provincia y autor de «La Historia del Teatro Español».
 A este objeto se ha iniciado una suscripción, que ya al comenzar preside el éxito y para ella interesamos el obolo de los amantes de la cultura y entusiastas de la poesía popular.
 Los donativos deberán remitirse a don Adolfo Alvarez Ulmo, secretario de la Cruz Roja, Madre de Dios, 4, Málaga.

Notas de la provincia
 DISPARO
 En la aldea de Fuente de Carretero, en ocasión de hallarse preparando para salir a coger aceluna la joven Belén García Martínez, de 16 años, su hermano Tomás cogió una escopeta, disparándosele y alcanzando a aquella, causándole una herida de pronóstico reservado en el brazo derecho.

AGENDA DE BUFETE
 Y el memorándum de la cuenta diaria, que publica la Casa Editorial Bailly-Baillière, son de gran utilidad: al comercio, industria, profesiones liberales y aun a los particulares y a las amas de casa, pues permiten anotar con todo rigor, en el día correspondiente, los ingresos, gastos, vencimientos de giros, etcétera y cuantos derechos y obligaciones hay que cumplir en fecha determinada.
 Estos libros de anotaciones, que únicamente se diferencian entre sí por el tamaño, están confeccionados con inmejorable papel rayado, con doble columna de Entradas y Salidas al margen derecho, y su encuadernación, elegante y sólida, apropiada a un libro de uso diario. Además, contienen datos y uso corriente sobre los servicios de correos, telégrafos y teléfonos, impuesto de inquilinato, cédulas personales, etc. que aumenta su utilidad.
 «Agenda de bufete», (32 por 15 cm.), de dos días en plana, cartón, 2,75, con secante 4; en tela, 3,50, con secante 5; de un día en plana, cartón, 4, con secante 6; en tela, con secante 7.
 «Agenda de bufete» (32 por 15 cm.) de dos días en plana, cartón, 2,75, con secante 4; en tela, 3,50, con secante 5; de un día en plana, cartón, 4, con secante 6; en tela, 5, con secante 7.
 «Memorandum de la cuenta diaria», (23 por 15 cm.), encuadernado en tela, 4 pts.; con secante 5.
 Pídanlos en librerías, papelerías y bazares o directamente a la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo su importe mas 0 50 para gastos de envío, por giro postal o en sellos de correos, no mayores de una peseta.

El Tiempo
 Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
 En veinticuatro horas o
 Temperatura máxima al sol y al aire libre 19 4C
 Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 13 0
 Temperatura mínima a la sombra y al aire libre -0 80
 Temperatura media a la sombra y al aire libre 6 10
 Oscilación 13 80
 Agua de lluvia en milímetros 0 00
 Agua evaporada en milímetros 1 40
 Observaciones a las 7 de la mañana:
 Altera barométrica en mm a 0° 744 80
 Temperatura a la sombra 1 80
 Temperatura de termómetro humedecido 1 00
 Tensión de vapor 4 60
 Humedad relativa 89 0
 Estado del cielo Cubierto
 Dirección del viento S. O
 Fuerzas Variables
 Recordado en 24 horas 71 00
 El Catedrático de Física del Instituto de Ciencias y Técnicas, Rafael Vázquez.

Granja Avícola y Conejar "MALORI"
 Se dedica exclusivamente a las únicas razas de gallinas y conejos de verdadera utilidad, con una esmeradísima selección a cargo de D. M. LOPEZ-RINCÓN, diplomado en avicultura.
 «RAZAS» (Gigante de España.—Gigante de Flandes.—Angora.—Conejos Ruso y Papillón Francés.
 Aves . . . (Leghorn blanca.—Castellana negra y Prat leonada.
 Palomos (Milanés blancos rizados.
 Nuevos para incubar.—Pollos de un día.—Polladas en crecimiento y adultos. Visite esta Granja si quiere conocer todos los últimos adelantos de la moderna avicultura.
 VILLA DEL RIO. A tres kilómetros de la población. Carretera de la Sierra.
 PIDANOS EL CATÁLOGO ILUSTRADO GRATUITO



¡Ser vigoroso!
 Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD
 Vence radicalmente
ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO
 No se vende en granel.
 Es inalterable y puede usarse en todo tiempo.
 Aprobado por la Academia de Medicina.

En el Duque de Rivas
 «PRIM»
 Ante numeroso público se ha venido proyectando durante estos dos últimos días el magnífico cinegrama titulado «Prim» todo a cargo de artistas españoles.
 Por parte de los protagonistas está falta de expresión, pero es digna de encomio, la admirable recopilación de datos históricos, entre los que figuran

ARRENDAMIENTO
 Se hace de la hacienda de olivar nombrada «Santa Inés» y sus agregadas, del término de Marmolejo, con unos veinte y cuatro mil olivos, o los que se contengan bajo sus legítimos y correctos linderos, encinas, acebuches y otros árboles, y tierras para sembrar; con a correspondiente fábrica aceitera, bodegas, cuadras, pajar y habitaciones para la vivienda del colono y todas las dependencias, en varios caseríos, para la explotación de las mismas; cuyo arrendamiento podrá serlo desde Carnaval próximo.
 También se venden las tales fincas a que se hace referencia.
 Se oyes proposiciones, en Villa del Rio, por don Emilio de León y Primo de Rivera, y en esta Capital, por don José Ortiz Molina, calle Blanco Belmonte, n.º 28.
 Este periódico se publica con censura eclesiástica



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apología y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.—Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa. Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN: ZORRILLA, 5 y 7.

APARTADO, 183.

Madrid (C)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	85'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	76'50
Id. id. 5 por 100	81'00
Id. id. 6 por 100	94'50
Banco de España	451'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	46'50
Libras esterlinas.	40'55
Dólares.	11'86

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	46'50
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo	40'15
Id. id. mínimo.	00'00
Dólares cambio máximo	11'86
Id. id. mínimo.	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Interior al 4 por 100 nuevo.	65'00
Exterior 4 por 100	75'00
Amortizable 5 por 100, 1920	86'25
» 5 » 1917	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	76'50
Id. id. id. 5 por 100	81'00
Id. id. id. 6 por 100	94'50
Acciones del Banco de España	451'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	52'50
Idem f. c. Norte de España.	275'00
Idem de M. Z. y A.	187'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Bucota"

La de hoy publica lo siguiente:
Nuestro registrado de la propiedad de Lora del Río a don Mariano Valencia que lo era de Bujalance.
Idem de Fuente Ovejuna a don Francisco J. Penollera Velón, que lo era de Mota del Marqués.
Idem de Alburquerque a don Augusto Robles Figueroa, que lo era de M.guer.
Combinación de gobernadores que pub. lamos ayer.
Prórroga de presupuestos del Estado para el primer trimestre de 1932.
Se aplicará también a los presupuestos de municipios que en el mes de Enero no tuviesen aprobado el suyo por la Delegación de Hacienda correspondiente.
Disponiendo que los aparatos de teletmetro sean de producción nacional.
Prohibiendo el empleo de materias químicas en la Marina.
Se abre información solicitada por la compañía transmediterránea para el aumento del precio del pasaje.
Parados?
El Director de Seguridad ha conferenciado con el alcalde para que se vigilen los grupos de obreros parados, con el fin de evitar abusos.
Se tiene la impresión de que se mezclan con los verdaderamente necesitados gente maleante.
Protesta
El diputado Juarros ha visitado al

ministro de la Gobernación para protestar contra el asesinato cometido en Bergondo, provincia de Aylla, en la persona del tesorero del comité progresista.

Gobernación

Casares Quiroga conferenció con el gobernador civil de Badajoz, el cual le dijo que en aquella capital se hace vida normal.
El comercio ha abierto sus puertas salvo dos tiendas.
Lo mismo ocurre en los pueblos de la provincia, en los que la huelga es incompleta.
Se trabaja y hay orden.
Muñíos le dio cuenta de la actitud de los socialistas que se muestran contrarios a la violencia.
Sanjurjo visitó a Casares.
Quipo de Llano visitó al subsecretario de gobernación.

Huelga

Badajoz.—Sigue la huelga su curso. Se considera fracasado el intento de paralizar la vida local.
El comercio abrió sus puertas con los dueños y familiares.
A primera hora hubo desanimación en las calles por temer el público incidentes.
Los taxis los conducen sus dueños. No ha llegado el correo de San Vicente de Alcántara, que venía en una camioneta.
La guardia civil ha salido a la carretera para protegerlo.
El paro es incompleto en la provincia.

Prensa

El periódico «Ahorra» cree que debe aplicarse el actual criterio de Prieto sobre los ferroviarios a otros ramos de la producción.
«El Socialista» defiende a los obreros ferroviarios y considera injusto que se regateen sus peticiones.
Opina que debe facilitarse la intervención en los libros y que los gastos sean los que verdaderamente deben ser.
También se ocupa de la cartera de Comunicaciones y dice que ahora que se discuten los presupuestos no debe hallarse vacante.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha sido visitado por la Unión de Campesinos de Torreleguana y Colmenar, pidiéndole jurados mixtos.
Los tranviarios de la Ciudad Lineal se le han quejado del despido de compañeros.
La Papetera Española también ha despido a afiliados a la U. G. T. y esto, ha dicho el ministro, si se con-

firma va contra el derecho de Asociación y la Constitución y no se consentirá.

Las compañías extranjeras están despidiendo personal español.
La Telefónica ha accedido a mi ruego y hará lo posible por no restringir los pedidos de material.
En el Consejo de ayer no se trató de la inspección de seguros.
Hace tiempo que yo dije que debían depender de Hacienda y Carner lo estudia.

El Instituto Nacional de Previsión va venciendo las dificultades con que tropieza el seguro de maternidad.
Los obreros han sido los que más se han opuesto a él. Parece que ya se van convenciendo.

Los patronos que abonaban cuotas por este concepto son 4 897 por un importe de 229 608 pesetas.

Arrendamientos

Se ha prorrogado hasta el 21 de Febrero el plazo para la revisión de contratos de arrendamientos de fincas rústicas.

Domingo

Marcelino Domingo ha conferenciado con el embajador de Francia, sobre un nuevo tratado, pues el actual está virtualmente denunciado desde el decreto de Francia sobre contingencias.

Edificio

Prieto y Domingo conferenciaron hoy sobre la conveniencia de separar los dos ministerios que se encuentran reunidos en el edificio del paseo de Atocha.

Es posible que vaya uno de ellos a palacio que fué de la marquesa de Esquilacha o al antiguo ministerio del Trabajo.

Desempeño

Domingo marchará a Bussot (Alicante), donde estudiará el proyecto de reforma agraria.

Parque

Prieto quiere crear un parque para los automóviles de obras públicas.
También en él estarán los de otros centros ministeriales.
Solo tendrán derecho a automóvil oficial los ministros y los subsecretarios.

Lo que es de España...

Avila.—En Langa 50 obreros piden trabajo en el Ayuntamiento.
Como no se accediera a sus peticiones cogieron una azada y marcharon a la dehesa boyal que es del Estado y allí comenzaron a trabajar.
Intervino la guardia civil y huyeron.
Al ser trasladados a Arévalo el pueblo se amotinó y la guardia civil tuvo que actuar energicamente.

Marina

Jerez.—Llegó el ministro de Marina.
Recepción en el Ayuntamiento y después visita de bodegas.

Enfermo

En Estado se ha recibido noticia de hallarse enfermo el ministro de España en Varsovia don José Gil Delgado.

Albernoz

El ministro de Justicia marchará esta noche a Orihuela. Se ocupa del decreto de alquileres.

En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota que dice: se concede un plazo de 15 días a los opositores a plazas de auxiliares del ministerio que creyendo que se habían suspendido se retiraron.
Deben comunicar esto al presidente del tribunal para que les conserve el derecho.

Tu, queque...

Sánchez de Toca ha hecho unas declaraciones políticas en las que ataca a don Alfonso de Borbón.
Es un exministro más de los que no defendieron la monarquía y ahora que está caída la atacan.

Asesor

Ha sido nombrado asesor de la secretaria de la Presidencia de la República, don Leopoldo González Echénique.

De Palacio

Hoy ha sido cumplimentado el Jefe del Estado por el general Sanjurjo, Núñez de Prado y Goded, una comisión de la Universidad, los Directores de la telefónica y el fiscal de la República.

Los Reyes

La Casa Zafra

liquida todas las existencias de juguetes a precios baratísimos, por dejar estos artículos.
CONDE DE CARDENAS, 20

Barcelona

Incendio

El incendio ocurrido en la fábrica de alquitrán de Badalona lo originó un bidón de benzol.
Los obreros se arrojaron por las ventanas con las ropas ardiendo.
El gobernador se personó en el lugar del suceso y luego visitó a los heridos.
Han resultado tres graves y cuatro gravísimos.
Ha muerto carbonizado Pedro Alcaraz.
Hoy han fallecido Salvador Nicolau y Pedro Rexach.
Un cadáver se encontró debajo de una caldera.
La fábrica ha quedado destruida.

Botes

Hoy se han botado tres embarcaciones para los carabineros.

El gobernador

En una conversación particular del señor Anguera con el general Batet ha dicho a éste que la última parte que ha tomado el gobierno en el asunto y la actitud de los particulares de Barcelona le han convencido y continuará al frente del gobierno.

Los catalanes

Se posesionó de la delegación de gobernación Serradella, el cual ha dicho que reorganizará el personal.
Mañana habrá consejo extraordinario de la generalidad presidido por Maclá.
A última hora de la tarde se ha reunido la Asamblea de la generalidad, presidida por Company.
Asistió Maclá que dirigió un saludo a los diputados, habiéndoles de la tarea de las Cortes y del Estatuto Catalán y haciendo votos por la libertad de Cataluña, (pero está preso?)
Luego se despidió de los diputados.

Miscelánea

Temporal

Oviedo.—Reina temporal de nieve y granizo.
En el puerto de Pajares nieva copiosamente, originando el retraso de los trenes.

Ladrones

Segovia.—En Hontoria la guardia civil detuvo a ocho sujetos como autores del atraco de Justo Sacristán, a quien robaron 1 200 pesetas.

Pueblos enteros se dedican a la pesca para no morir de hambre

Changteh (Hunan, China). La Subprefectura de Nanshen será una de las más castigadas por las inundaciones y por la parte de esa provincia de Hunan. Hacia ella dirigen parte de los socorros y donativos para remediar la situación de tantísimas familias.
El gobierno de Nankin ha remitido con esta finalidad 17 000 pesos y 32 000 una sociedad benéfica de Shanghai.

Ha merecido general admiración el rasgo de una señora china, viuda de un americano, que ha recorrido personalmente toda esta región, repartiendo 14 000 pesos en metálico y 1 000 en medicinas.

Sin embargo, aún quedan muchas lágrimas que jugar. Pueblos enteros se están congregando a las orillas del Lago Tangting, en cuyas cañizares se aprovisionan de cañas para dedicarse a la pesca y no morir de hambre.

Miles y miles, viven apilados en sus barchucas, a lo largo del río, donde son diezmados por la peste. Entre ellos realizan obra muy provechosa los misioneros católicos, visitándoles en su indigencia y distribuyéndoles medicamentos y palabras de aliento.

En recompensa, sienten la inmensa alegría de poder bautizar a tantos niños moribundos.

Hay misionero que en estos cuatro meses lleva regenerados el solo, varios centenares de niños.

Fines

Montilla

DIRECTIVA

A las nueve de la noche del viernes 25 de los corrientes se reunieron los ochocientos socios del Casino de Artesanos para conforme al reglamento por el que se rige este centro de recreo, proceder a la votación y elección de nueva junta directiva.
Verificado el escrutinio, dió el resultado siguiente:
Presidente, don Juan Garramiola Lopez, reelegido; vicepresidente, don

Juan de la Cruz González; secretario, don Manuel Carrasco García, reelegido; tesorero, don José Márquez Dobias; vocales: don Francisco García Delgado, don José Salas Ruz y don Cristóbal Trenas Ortiz, reelegido.
Reciba la Directiva nuestra sincera enhorabuena, particularmente los señores presidente, secretario y vocal que han sido reelegidos en testimonio de su buena gestión realizada durante el año actual, en beneficio de la Sociedad que representan.

SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro particular amigo don Francisco Alba Marzo, ex alumno salesiano, que ha pasado unos horas entre nosotros.

Agradecemos la visita del culto maestro nacional de Faente Tójar y los justos elogios que ha hecho de este bello rincón de Andalucía, al recorrer sus señoriales calles, marchando a su destino muy satisfecho de las deferencias y atenciones que ha recibido de los montillanos.

AMADOR

CLAIRAC Y FAL

El próximo día uno de Enero, serán nuestros huéspedes dichas elocuentes personas.

El diputado agrario señor Clairac llegará a Córdoba en el expreso de Madrid a las 6:50 de la mañana y el señor Fal Conde en el rápido de Sevilla a las once.

Entre los actos de este día figura el primero una misa de comunión a las siete y media.

El mita es a las once y media de la mañana.

La comida será a las nueve de la noche en el Hotel Simón.

Los demás actos los indicaremos en el próximo número.

Las entidades que deseen asistir al mita y no hayan sido invitadas por la premura del tiempo, pueden considerarse invitadas desde luego.

Noticias

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Una comisión de estudiantes católicos estuvo hoy en el gobierno civil cumplimentando al gobernador de la provincia, que agradece el pésame que le dieron por la muerte de su señora hermana.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 4 de Enero de 1932 tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Oficina Central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

MEMORIA

Hemos recibido una detallada memoria de la caja de seguros sociales y de ahorros de Andalucía Occidental colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, que contiene datos muy interesantes.

Agradecemos el envío a nuestro buen amigo el delegado del Retiro Obrero, don Juan Sánchez Vera.

DETENIDOS

Ha sido detenido José García Suso que viajaba en el tren expreso de Algeciras Madrid, por sospechoso e indocumentado.

Ha sido detenido Alfonso Montero Merino que pidió varios artículos decomisibles en nombre de Manuel Guerrero Sampedro.

ASCENSO

Ha sido ascendido don Juan de Toro y de la Praga a agente de 2ª clase con 4.000 pesetas.

TACO

El Mensajero de Cristo Rey ha publicado unos preciosos tacos de almuerzo.

Pedidos a Instituto de propaganda católica, Miguel A. Salvatella, Santo Domingo, 5, Barcelona.

ALMANAQUES

De la Vasco Navarra, Compañía Anónima de Seguros, y por conducto de su delegado general en la provincia don Antonio Araoz Collnet, hemos recibido un bonito almanaque.

Otro nos ha enviado don Antonio Carmona Contreras, dueño de la imprenta «La Bóveda».

Agradecemos por el recuerdo, EL CENTRO FILARMÓNICO. Además de las notas que publica

mos anoche, diremos que mañana de madrugada se rifará un bonito regalo.

A petición de muchos socios que desearán ir a esta agradable velada acompañados de familiares y amigos no inscritos aun en esta Sociedad, la Junta ha accedido a que éstos puedan pasar abonando en el acto la cuota de entrada que hay establecida de cinco pesetas.

DE QUINTAS

El mozo Matías García Molina, hijo de Francisco y de Natividad, natural de Alcaño (Huelva), cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

PETICION

Por don Eduardo Moyano Cerdón, como administrador delegado y en representación legal de la Eléctrica de Nuestra Señora del Carmen, S.A., domiciliada en Puente Genil, se presenta instancia en súplica de que se anuncie en el «Boletín Oficial» la petición de recriminación de presa de su fábrica hidroeléctrica «Los Rapetas», situada en el río Genil.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 1.º de Enero de tres a cinco de la tarde en la Victoria.

«La Orgía Dorada», march, Guerrero.—«La Vaquerita», escena del reloj, Rosillo.—«La Picara Molinera», intermedio, Luna.—«Danzas guerreras de El Príncipe Igor», Borodín.—«La Reina Mora», selección, Serrano.—«Pepita Greens», pasodoble de «El Empastre», Pérez Chovi.

OCULISTA

El médico oculista Pedro Zapatero Vicente, ha trasladado su consulta a la Avenida de Canalejas núm. 16

EMPLEADO

Para oficina precisa empleado escriptorio, sabido, taquígrafo y mecanografía. Se exigen informes excelentes. Razón, G. Caplán 31, de una a dos y media.

ARRENTAMOS

Una planta baja con tres habitaciones y una cocina, a matrimonio o hijos chicos o viuda con hijos mayores, casa número 5, calle Círcos, donde darán razón. 4-2

Villanueva del Duque

SENTIDA DEFUNCION

A los 22 años de edad ha fallecido en esta villa, después de penosa y larga enfermedad, a causa de su primer alumbramiento, la aunque modesta, distinguida y apreciable señora doña Catalina Gómez Hincosa, confortada con los auxilios espirituales.

Recibió sepultura en el Cementerio Católico de Nuestra Señora de Guía, hasta donde su cadáver fué acompañado por una nutrida manifestación de duelo, representado por todos los círculos sociales, demostración clara y sincera del general sentimiento de este vecindario por la desgracia de tan joven y virtuosa dama, esposa que fué de don Francisco Muñoz Gómez.

Descanse en paz la referida finada y a sus desconsolados familiares, especialmente a nuestro buen amigo don Gonzalo A. Amillos Hincosa, los expresamos nuestro más sentido pésame.

También falleció en ésta y recibió cristiana sepultura el 23 del actual el distinguido joven don Luis Torrico Granada (I. e. p.)

A su atilada madre, le reiteramos desde estas columnas nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que le aqueja.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro apreciable amigo y estudiante, próximo a terminar la carrera de Perito Industrial don Juan José Gómez y Gómez, que ha venido de Madrid en vacaciones de Pascua a pasarlas en casa de sus padres los señores Gómez Carrizosa.

Bienvenido y nuestra enhorabuena a sus padres y hermanos.

Se encuentra muy aliviado en la enfermedad que sufre nuestro buen amigo don Gerardo Checa, por lo que nos alegramos deseándole continúe su mejoría.—CORRESPONSAL.

Importante para los oliveros

Para Molinos aceiteros existen grandes partidas de cachos de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.
Escritorio: Avenida de Canalejas 7, 1.ª planta, Alcañices: Almazor, s/n. Teléfono 1255.—Córdoba.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2
-CÓRDOBA

